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龙岩市科学技术协会等六部门
关于印发《2020年龙岩市防范邪教
宣传月活动方案》的通知

各县（市、区）科协、政法委、教育工委、公安局、民族宗教局、妇联，市属各高校：
根据省科协、省委政法委、省委教育工委、省公安厅、省民宗厅、省妇联联合下发的《关于印发<2020年福建省防范邪教宣传月活动方案>的通知》（闽科协普〔2020〕22号）要求，现将《2020年龙岩市防范邪教宣传月活动方案》印发给你们，请认真抓好贯彻落实。



龙岩市科学技术协会            中共龙岩市委政法委员会



中共龙岩市委教育工作委员会         龙岩市公安局



龙岩市民族与宗教事务局           龙岩市妇女联合会
2020年10月16日



2020年龙岩市防范邪教宣传月活动方案

今年以来，党中央团结带领全国各族人民，付出巨大努力，取得抗击新冠肺炎疫情斗争重大战略成果。但在此期间，“法轮功”“全能神”等邪教组织却不甘寂寞，趁机在国内外散布谣言、蛊惑人心、动作频频、扰乱视听。省科协、省委政法委、省委教育工委、省公安厅、省民族宗教厅、省妇联决定于9月下旬至10月底联合开展以“崇尚科学 远离病毒 防范邪教”为主题的防范邪教宣传月活动。为进一步提高广大群众识邪防邪拒邪意识和能力，特制定活动方案如下：
一、指导思想
以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，深入贯彻落实党的十九大和十九届二中、三中、四中全会精神和中央关于新冠肺炎疫情防控重要指示精神，针对邪教组织利用新冠肺炎疫情，制造各类谣言，扰乱社会秩序的新情况，以贴近基层、贴近群众为原则，多层次、多角度、有针对性地在广大群众中广泛开展反邪教警示教育宣传活动，揭批邪教组织反人类、反社会、反科学的本质，倡导科学防疫健康生活理念，切实提高广大公众识邪辨邪防邪拒邪和科学防疫的意识和能力，为维护社会和谐稳定、打造平安福建、打赢疫情防控的总体战阻击战，决胜脱贫攻坚，决胜全面建成小康社会做出贡献。
二、宣传重点
以宣传揭批“法轮功”“全能神”等邪教组织及本地比较活跃的其他邪教组织为重点，突出广大妇女、青少年学生、信教群众等群体，大力开展科普反邪、校园反邪、宗教反邪等宣传活动。重点宣传党和政府处理邪教问题的方针政策和相关法律法规、奖励举报制度，加强以案释法，提高抵御邪教的能力；结合疫情防控，普及科学常识，提高辨邪能力，有效防止邪教渗透；阐释邪教与宗教区别，宣传党和国家宗教政策，驳斥邪教歪理邪说和谣言，避免被邪教欺骗裹挟。
三、主要内容
（一）开展科普反邪宣传。省反邪教协会将印发《遇到“邪”事怎么办》主题挂图及《抗疫情 反邪教》、《识破“全能神”》、《防“邪”十招》等宣传折页。各县（市、区）要充分利用下发的宣传资料，因地制宜结合防疫和科普宣传，通过举办专题展览、群发科普短信、专家讲座、科普大篷车巡展等形式大力普及科普知识和防邪常识。
（二）开展依法治邪宣传。各政法单位要将反邪教宣传与“法律六进”活动有机结合，加强“以案释法”，深入开展反邪宣讲，扎实推进反邪教法制宣传进“机关、乡村、社区、学校、企业、单位”，深化“无邪教创建”活动，加快“平安建设”。
（三）开展校园反邪宣传。各中小学要结合安全教育开展一次反邪教主题宣传活动，通过参加科普（科幻）作品大赛、图片展览、主题班会、板报宣传等形式普及反邪教知识；各高校要充分利用校报校刊、宣传橱窗、校园网站、微博、微信、广播等载体营造校园抵制邪教浓厚氛围。
（四）开展宗教反邪宣传。各地民族宗教部门要鼓励引导宗教界人士在讲经布道中，以及在自办网站上，及时、全面、深入揭批邪教组织冒用宗教名义欺世惑众的真面目，以正视听。为基层干部开展宗教知识培训、深入邪教问题突出区域为群众答疑解惑，以正祛邪。
（五）开展家庭反邪宣传。各级妇联组织要充分发挥妇联的桥梁和纽带作用，强化宣传邪教危害，引领妇女掌握科学方法，提高对邪教的鉴别能力，引导广大妇女和家庭成员做社会主义核心价值观的践行者、引领者、示范者，以良好家风滋养千家万户，沁润民风社风。
四、工作要求 
（一）加强领导，周密部署。要加强组织领导，明确部门分工，结合各地实际，制定宣传方案，选好载体、找准抓手、精准发力、突出特色，确保各项宣传工作落到实处，取得实效。
（二）面向基层，创新形式。要坚持面向基层群众，将群众需求与警示宣传有机结合，从群众关心、迷惑、迫切需要解决的邪教问题入手，选择群众喜闻乐见、方便参与的活动方式进行宣传教育，提高群众防范邪教的知晓率与参与度。
（三）加强联动，形成合力。各地各部门和有关单位要建立宣传联动机制，结合科普宣传、“七五”普法、“大手拉小手”、“和谐寺观教堂创建”、平安反邪进万家等活动，相互配合，整合资源，打好“组合拳”，形成宣传合力。
各地活动总结于11月5日前分别报市科协和市委政法委。
市科协联系人：张贺捷，电话：13313990603
市委政法委联系人：钟立煌，电话：13859567123





























                                                      
龙岩市科学技术协会                 2020年10月19日印发
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