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龙岩市科学技术协会印发《关于
开展“科普禁毒”工作的实施方案》的通知

各县（市、区）科协，市属学（协）会，市科协机关各部（室）、市科技馆：
根据市委和市禁毒委关于禁毒工作部署，市科协结合工作实际，制定了《关于开展“科普禁毒”工作的实施方案》，现印发给你们，请认真贯彻执行。


龙岩市科学技术协会
[bookmark: _GoBack]2020年5月6日

关于开展“科普禁毒”工作的实施方案

为深入贯彻落实中央、省和市委、市政府关于加强禁毒工作系列决策部署，切实履行龙岩市禁毒委员会成员单位禁毒工作职责，结合我会实际，制定2020年“科普禁毒”工作实施方案。
一、指导思想
以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，深入贯彻落实习近平总书记关于禁毒工作的重要指示批示精神，认真贯彻落实《禁毒法》，紧紧围绕“依法禁毒，构建平安”的工作主题，以深化“禁毒两打两控”“红土肃毒”会战为载体，积极开展禁毒科普宣传和预防教育工作，不断提高公民禁毒意识，努力形成“全民抵制、参与禁毒斗争”的社会氛围，为加快推进新时代新龙岩建设营造和谐稳定的社会环境，为决胜全面建成小康社会作出积极贡献。
二、工作要求
结合实施《龙岩市全民科学素质行动计划纲要（2016-2020年）》，紧紧围绕全市综治维稳和禁毒工作目标，动员全市各级科协组织和广大科技工作者、科普志愿者，积极推动“科普禁毒”工作进场馆、进校园、进社区、进乡村，营造浓厚的“科普禁毒”氛围，在促进全民科学素质提升的同时，切实提高公众识别毒品、防范毒品、抵御毒品意识和能力，切实减少毒品对社会的危害，实现禁毒预防教育成效显著的目标。
三、组织领导
成立市科协“科普禁毒”工作领导小组，组成人员名单如下：
组  长：朱明生（市科协党组书记、主席）
副组长：徐锦清（市科协党组成员、副主席）
成  员：钟晓鹏（市科协办公室主任） 
        林永禄（市科协科普部部长）
        林  丽（市科协秘书长兼学会部部长）
        严众能（市科技馆副馆长）
        各县（市、区）科协主席
工作小组下设办公室，由林永禄同志兼任办公室主任。
四、工作措施
（一）强化组织领导。各县（市、区）科协要切实加强对本地区“科普禁毒”工作的领导，成立工作小组，明确县（市、区）科协主席第一责任人责任，确定分管领导及专（兼）职人员，及时研究部署“科普禁毒”工作，依靠科协科普平台和科普资源优势，把禁毒科普宣传纳入单位的工作目标，确保取得实实在在的效果。
（二）开展专题宣传。在开展禁毒宣传进场馆、进校园、进社区、进乡村 “四进”基础上，逐步拓展禁毒宣传进景区、进网络，倡导“健康人生、绿色无毒”生活理念。以学校与村居为重点，以“青少年远离毒品行动”“不让毒品进我家”“不让毒品进校园”等活动为载体，加大《禁毒法》普法宣传力度，大幅提升禁毒法律法规的宣传覆盖面和知晓率。盯紧“6.26”国际禁毒日等重要节点，整合资源、策划开展电视专题节目、禁毒科普展等形式多样的禁毒宣传活动，营造浓厚舆论氛围。
（三）融入日常科普。以全国科普日、科技活动周、流动科技馆巡展、科普大篷车老区行、科技文化卫生“三下乡”为载体，以科技（普）场馆、科普基地、科普宣传栏等为依托，广泛开展“崇尚科学、抵制毒品”主题科普宣传，通过在全市1288块科普宣传栏张贴禁毒科普挂图、开展科普讲座、发放科普禁毒图书、展出禁毒展板等形式，把禁毒全面融入日常科普工作之中。
（四）丰富宣传模式。利用信息化手段推动“科普禁毒”走深走实。一是依托龙岩市科技馆，规划建设依法禁毒科普教育展厅。二是与市、县电视台合作播放《科普新说》，定期播出科普禁毒内容。三是在“e龙岩”《科普知识栏目》增设禁毒科普内容。四是优化“互联网+禁毒”宣传模式，将禁毒资讯有机融入微博、微信、QQ、抖音、头条号等新媒体，打造指尖上的禁毒宣传平台。五是与龙岩移动公司合作，及时推送禁毒、反毒科普短信。六是发挥全市188个科普中国e站作用，构建线上线下相结合的科普信息化服务阵地，增强人民群众对科普服务获得感。
（五）发动志愿服务。积极搭建禁毒工作社会化平台，充分发挥科普志愿者、科普信息员队伍根植于群众的特点，将科普志愿者、科普信息员打造成为服务基层群众的“移动科普中国e站”。认真组织科普志愿者、科普信息员业务培训，指导他们下载使用科普中国、福建科普APP，通过微信群、QQ群、公众号等社交渠道将禁毒科普信息传递给周边群众，打通科普传播“最后一公里”。
（六）加强宣传报道。按照禁毒宣传报道要求，充分发挥科协系统信息平台、《龙岩科普》、科技馆微信公众号作用，大力宣传“科普禁毒”工作新举措、新成就、新经验，以及“科普禁毒”工作中的先进单位和先进个人，提升和鼓舞士气。要把禁毒宣传教育活动与各级科协组织的其它宣传活动紧密结合，精心组织好阵地宣传、主题宣传、媒体报道、信息报送等各项工作。














                                                      
抄送：市委政法委，市禁毒办。
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